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Integratiebeleid  -  Gescheiden zwemactiviteiten moslima’s

Het Vlaamse regeerakkoord bepaalt: “We ontwikkelen een beleid dat segregatie 
tegengaat. Alleen door met en niet naast elkaar te leven ontstaat gedeeld burgerschap. 
Het louter terugplooien op de eigen etnisch-culturele groep belemmert een gedeelde 
Vlaamse samenleving, net omdat er zo weinig onderling contact is.”

“Het Vlaams inburgeringsbeleid legt de nadruk op economische en maatschappelijke 
zelfredzaamheid, de snelle verwerving van de Nederlandse taal en het zich eigen maken 
van de gedeelde normen en waarden van de publieke Vlaamse cultuur.”

De facto wordt vastgesteld dat nogal wat steden en gemeenten zogenaamde 
“vrouwenuurtjes” in publieke zwembaden organiseren om moslima’s de gelegenheid te 
geven te zwemmen zonder aanwezigheid van mannen. Dat gebeurt bijvoorbeeld in 
Antwerpen, Hasselt, Genk en Kortrijk. Dit gescheiden zwemmen komt neer op segregatie 
en staat onmiskenbaar haaks op de in het regeerakkoord vermelde “gedeelde waarden 
en normen van de publieke Vlaamse cultuur”.

Kan de minister meedelen hoe hij de organisatie van dit gescheiden zwemmen 
beoordeelt en of hij hier desgevallend tegen zal optreden? Indien ja, op welke manier en 
binnen welke termijn? Indien niet, waarom niet?
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Ik begrijp dat sommige organisaties en besturen gescheiden zwemuurtjes zien als een 
opstap naar deelname aan de reguliere zwem- en sportactiviteiten. 

Persoonlijk ben ik daar echter geen voorstander van. Ik wil inzetten op activiteiten waar 
mensen elkaar ontmoeten en waarbij we segregatie tegengaan. Dit hebben we ook 
duidelijk opgenomen in het regeerakkoord en de Beleidsnota Samenleven. Daarbij zetten 
we in op participatie en netwerking. Hier sta ik ten volle achter en dat beleid wil ik ook 
uitdragen. 

Wel hebben lokale besturen de autonomie om (in overeenstemming met de wetgeving) 
een eigen beleid ter zake uit te tekenen. Het is aan de lokale besturen zelf om, gezien hun 
lokale context, een beslissing te nemen in dit verband.


